

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias.
PLAZA DE NOEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTE NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.709 LUGO, MIÉRCOLES 10 DE MARZO DE 1937 OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

Una patria: ESPAÑA
Un caudillo: FRANCO

"España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad"
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Sigüenza continuó ayer el brillante avance de las tropas nacionales, ocupándose diferentes e importantes posiciones

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 9 de marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos, pasando a nuestras filas veintidós familias en Portal Rubio.

Sexta División.—En los frentes de Santander se pasaron a nuestras filas doce milicianos, y en esparnazos se cogieron al enemigo seis fusiles.

Octava División.—En Asturias se reanuda el ataque enemigo en los Caballeros, siendo rechazado energicamente y ocupando sus posiciones.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

División de Avila.—Se pasaron

Siguen apareciendo joyas artísticas de la Catedral de Málaga

Málaga.— Siguen en la Catedral los trabajos. Poco a poco se va normalizando en lo posible el aspecto de la basílica. La aparición de nuevas obras de arte, que son catalogadas cuidadosamente por los encargados de llevar a cabo esta labor, hace albergar la esperanza de que el desastre, en su faceta artística, haya sido menor de lo que esperábamos. Siguen visitando la Catedral grupos de forasteros, de malagueños que vuelven del exilio.

En todos los cementerios vibra un idéntico tono de indignación ante el sacrilegio y de encendida justa alabanza para quienes con todo amor y cariño están procurando remediarlo.

Ultimamente han aparecido notables obras de arte, entre polvo y suciedad, arrinconadas por quienes no comprenden sus extrañas y simbólicas ni son capaces de captar la emoción puramente artística que de ellas emana.

Citemos de telas del Niño de Guevara: "Muerte de San Francisco de Javier" y "Muerte de San Juan de Dios". Ambas decoraban la Catedral del Santo Cristo. Una soberbia tabla del siglo XVI, de la capilla de entrada a la Sacristía Mayor. "Deposición de Santa Catalina" de la escuela de Corseggio.

Además casi todos los lienzos que componían el altar mayor de San Julián de la capilla de entrada a la Sacristía Mayor. Son obras muy interesantes todas ellas. Sobre todo un San Bernardo y un San Francisco de Paula de marcadísima influencia de Zurbarán.

Finalmente, la nota sensacional para el arte de Málaga la dió el descubrimiento de un lienzo que lucía en la parte alta del altar de San Francisco, en la capilla dedicada al santo. Al limpiar se encontró que estaba firmado así: "José Ribera, sp. fecit en 1630". Representa un santo ermitaño—quizá San Jerónimo—Mide 0,78 por 1,03. Fue forrado en el siglo XVII cuando la mayoría de la Catedral salvándose milagrosamente de la restauración. Es un prodigio de dibujo a fuerza realista, concentrada, principalmente, en la cabeza y las manos. Aparte de unos pequeños desperfectos se encuentra en buen estado de conservación.

Se ha hallado también la Virgen de la Victoria, cuya noticia es de tal transcendencia en el orden religioso y artístico de Málaga, que nos parece inútil el comentario.

Zamora, Barrendero y Martínez de Alfará, en París

Las figuras deportivas y su falta de virilidad

Las más destacadas figuras de profesionales deportivos han sonado poco en las horas de la guerra. Para los deportistas de nominación mensual, la virilidad tiene, por lo visto, poco arraigo.

Apenas suenan nombres de deportistas en las líneas de combate. Las más destacadas figuras del deporte español, se han apresurado a marchar al extranjero.

Ayer Barrendero, hoy Zamora, Martínez de Alfará mucho antes, se hallan en París cómodamente procurando agenciarse la manera de seguir cobrando pingües, sueldos y negando a la realidad de España su aportación personal.

¿Acaso son rojos? Si son rojos, ¿cómo no se incorporan a las filas de nuestros enemigos? ¿Acaso les falta virilidad?

Porque toda la vida presumiendo de hombres fuertes, de músculos recios y cobrando abundantes pesetas por "amor" a la causa deportiva, para llegado el momento, sentirse extranjeros ante la lucha desencadenada en España.

¿Es este proceder digno de los deportistas españoles de primera línea?

Cuando la España nacional haya deshecho los últimos vestigios de la barbarie roja, los Zamora, los Barrendero, los Martínez de Alfará, tendrán que rendir estrechas cuentas de su proceder, y aunque pretendan justificar su deserción, la nueva España les negará el cobijo, por su falta de virilidad, más punible en quienes abrazaron el oficio de hacerse "heróicas" figuras de la acometividad y el músculo, ante un público apasionado.

Un emisario de Mussolini visitará al Generalísimo

Roma.— En los medios fascistas bien informados se anuncia que el señor Mussolini enviará en breve a España, al exsecretario del partido fascista señor Farinacci, para expresar al Generalísimo Franco y a su Gobierno, el sentimiento de solidaridad del Gran Consejo Fascista con la España nacional.

Se sabe que el señor Farinacci salió ya para Ostia, donde seguramente partirá en avión para la España nacional.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.— El general Queipo de Llano comenzó su charla de anoche diciendo: Continuamos hacia el fin de la guerra, con más lentitud de la que quisieramos, porque parece como si los elementos se pusiesen en contra nuestra. Tenemos que sufrir un temporal de agua, con una lluvia constante que pone los campos intransitables.

Sin embargo, repito, estamos en el principio del fin y esta pesadilla que no es sólo de España, pasará pronto. Y digo que no es sólo de España, porque ha atravesado las fronteras y se siente por todas partes.

En Málaga, entre la documentación recogida, figura un telegrama transmitido por la Oficina Italy Cable, en el que un cónsul americano decía a su país: Recibimos orden del ministerio de regresar a Barcelona. Allí no contaría con garantías el personal del Consulado. Ruego modifique esta orden, pues el cumplimiento equivaldría al suicidio. Este telegrama pone de manifiesto la situación de la zona roja, que es exactamente la misma, en donde desgobernó el Gobierno de Valencia y eso que quien manda es la F. A. I., que tiene prisionero a Companys, que no se ha fugado, a pesar de la noticia de ese corresponsal inglés, y que yo di, diciendo que dudaba fuese cierta, porque la F. A. I. no dejaría escapar a Companys. Hoy habló con los periodistas para que viesen que no había escapado, no porque no tenga ganas de unirse con su hija que con varios millones de pesetas vive espléndidamente en el extranjero. Companys está muy vigilado, como lo están todos los hombres del Frente Popular, habiéndose extremado las medidas de vigilancia desde que nuestros soldados avanzan hacia Levante.

No es sólo ese cónsul americano el que comunica a su país la situación desastrosa de los rojos. Inglaterra y Francia también lo saben. Lo mismo la Argentina, de donde he recibido hoy una carta en la que me dice el que me escribe, que tuvo necesidad de tratar al Embajador del Gobierno de Valencia, Diez Canedo, que fué destituido recientemente, aunque se dijo que había dimitido, enterándose por el radio el Diez Canedo que le había sido admitida la dimisión que no había presentado. El Gobierno creyó que el señor Besteiro tenía ganas de escapar y le nombró sustituto.

El señor que me dirige la carta habló con la esposa de Diez Canedo y ésta se lamentó de que al ir a despedirse de la señora del presidente de la República, había pasado mal rato al ver los elogios que aquella dirigía a los héroes del Alcazar y a los defensores de Oviedo. Quiso oponer a los elogios que los fascistas habían cometido crímenes, atribuyéndoles los que ellos cometen en todas partes, pero la señora del presidente, sin contestar a esta objeción, hablaba de los destrozos de las iglesias, de los robos cometidos y de los incendios de monumentos. Ante esto la señora de Diez Canedo tuvo que cambiar de conversación, pero su marido sigue estando de acuerdo con la canalla marxista y es posible que si consigue entrar en la España roja varíe de opinión.

Todo el que tenga un alma sensible tiene que estar al lado del bien y por eso la señora del presidente mira con antipatía al Gobierno de Valencia.

Angelita Galarza, que con su sadismo propio de quien es, habla con los periodistas cada dos o tres días de las gestiones acerca de los que no son simpatizantes del Gobierno de Valencia.

En todos los pueblos en que se encuentran mandando los rojos pasan las mismas vicisitudes, hambre y frío y toda la serie de calamidades. En las calles de Madrid, por ejemplo, forman las mujeres en las largas colas cogiendo frío, sin que consigan obtener los comestibles que necesitan. Y a lo más les facilitan unos gramos de arroz y de pasas y pimentón. Hay días en los que suelen dar la misma cantidad de aceite en lugar de arroz y esta insignificante cantidad tiene que repartirse entre toda la familia. Con esto la moral de los milicianos está por los suelos y los internacionales a quienes ofrecieron grandes sueldos y buena alimentación están deseando regresar a sus países. Este exodo de internacionales al extranjero va tomando tal incremento que el señor Largo Canallero acepta la salida de extranjeros, aunque no admite que pueda haber alguno en nuestras filas del Tercio. Recientemente ha dictado un decreto con los extranjeros que luchan a favor de los rojos.

En Checosloquia se ha come-

MADRID...

Está confirmado que el titulado Gobierno de Valencia quiso rendir Madrid al verlo irremisiblemente perdido, después de las etapas victoriosas de Maqueda, Oropesa, Toledo y tantas otras que acercaron a las puertas de la capital al arrollador Ejército de Franco. La rendición sin lucha había ganado el ánimo de todo el titulado Gobierno; pero fué Rosenberg, el fatídico, quien dió la orden de sostener la resistencia a costa de lo que fuese.

El resultado es el mismo. Los soldados de España, que luchan en Madrid, serán muy pronto los dueños absolutos de la ciudad. Pero su conquista habrá significado la muerte de varios millares de milicianos, sacrificados a la orden del agente soviético, señor del terror madrileño.

EJERCITO DEL SUR

Continuó el avance de nuestras fuerzas en el sector de Espiel y Villanueva del Duque, causando al enemigo numerosas bajas.

De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Radio Nacional da cuenta del victorioso combate que sostuvieron los cruceros nacionales con tres rojos en el Golfo de Gascuña, echando a pique a dos y averiando seriamente al tercero, que hubo de refugiarse en Burdeos

Valencia.— La Aviación nacionalista ha bombardeado varios pueblos de la línea del ferrocarril de Barcelona, y otros puntos estratégicos de las comunicaciones por carretera. Entre los pueblos que han sido objetivo de los aviones nacionales figuran: Puig y Puzol, Masamagrel y Puebla de Farnals. Las bombas causaron grandes daños en la línea férrea, destruyendo también un transformador de energía eléctrica.

Valencia.— El comisario rojo de justicia, García Oliver, ha puesto en libertad a dieciocho mil presos por delitos comunes, con la condición de que se alistaran a las milicias.

Cesa el señor Romero

Valladolid.— Destinado por la autoridad a otro cargo, ha cesado en el de jefe superior de Policía, el señor Romero Basart, sustituyéndolo interinamente el nuevo gobernador civil de Valladolid señor Aspe.

Graves incidentes en Moscú

Un nuevo atentado contra Stalin?—Se acrecienta el separatismo en Ucrania

Riga.— El periódico "Nueva Palabra Rusa", da cuenta de graves incidentes producidos en Moscú, donde se han practicado numerosas detenciones y ordenado gran número de deportaciones.

También se dice que en las puertas del Kremlin fué detenido un individuo que, al parecer, intentaba penetrar en el edificio para atacar contra el dictador soviético Stalin.

De Varsovia comunican que continúa con creciente desarrollo la campaña separatista en Ucrania, y a fin de privar a Ucrania el Gobierno de Moscú pretende imponerse a ella implantando un régimen de terror, consistente en ejecuciones, detenciones y deportaciones.

Además han iniciado un proyecto, a fin de privar a Ucrania de todos sus elementos intelectuales, imposibilitando así a las masas de disponer de una acertada orientación y dirección.

Comienzan a huir los dirigentes madrileños

Burgos.— En Madrid corrió durante el día de hoy el rumor de que en un avión habían huido tres destacados miembros de la Junta de Defensa.

"Mundo Obrero" declara también de un modo velado que ha llegado a ahora de dar el grito de salvase quien pueda, al decir en su último número: "Si todos no damos el pecho para la defensa de la capital, habrá que disponerse a perderlo todo".

Se sabe con certeza que con motivo de este estado de ánimo han sobrevenido encuentros sangrientos entre grupos de elementos de la F. A. I. y de la U. G. T., a consecuencia de los cuales resultaron bastantes bajas.

FRENTE DE ASTURIAS

Las radios rojas achacan al mal tiempo la paralización del ataque marxista.—Muchos prisioneros presentan huellas de latigazos

Oviedo.— El enviado especial de la Agencia Logos en el frente de Asturias, envía la siguiente crónica:

Las radios marxistas, con nuestra sorpresa consiguiente, atribuyen al mal tiempo la detención de su ofensiva.

Ya no hablan de la conquista de Oviedo, como anteriormente habían asegurado.

Causa extraña que echen la culpa al mal tiempo para disfrazar el fracaso de la ofensiva de las unidades rojas dirigidas por González Peña.

Cierto que el tiempo ha empeorado, pero antes, el ejército marxista, con unos efectivos de cincuenta mil hombres y con gran lujo de tanques y aviones, fracasó en su ofensiva, que sólo ha servido para evidenciar su impotencia.

En las primeras horas de la mañana de ayer, los mineros se han lanzado contra nuestras posiciones de San Claudio, con tanques que precedían a los dinamiteros.

Fueron rechazados energicamente, por el grupo de nuestras tropas.

Dos carros de asalto rusos estuvieron a punto de caer en nuestras manos, con sus conductores muertos.

Nuestras tropas se han hecho cargo de prisioneros, algunos de los cuales llevaban en la espalda señales de los golpes que habían recibido, con palos.

Los jefes extranjeros golpean con sus látigos a cuantos milicianos rojos retroceden y los que regresaban a las trincheras eran inmediatamente fusilados.

Un nuevo atentado contra Stalin?

Graves incidentes en Moscú

Un nuevo atentado contra Stalin?—Se acrecienta el separatismo en Ucrania

Riga.— El periódico "Nueva Palabra Rusa", da cuenta de graves incidentes producidos en Moscú, donde se han practicado numerosas detenciones y ordenado gran número de deportaciones.

También se dice que en las puertas del Kremlin fué detenido un individuo que, al parecer, intentaba penetrar en el edificio para atacar contra el dictador soviético Stalin.

De Varsovia comunican que continúa con creciente desarrollo la campaña separatista en Ucrania, y a fin de privar a Ucrania el Gobierno de Moscú pretende imponerse a ella implantando un régimen de terror, consistente en ejecuciones, detenciones y deportaciones.

Además han iniciado un proyecto, a fin de privar a Ucrania de todos sus elementos intelectuales, imposibilitando así a las masas de disponer de una acertada orientación y dirección.

Comienzan a huir los dirigentes madrileños

Comienzan a huir los dirigentes madrileños

Burgos.— En Madrid corrió durante el día de hoy el rumor de que en un avión habían huido tres destacados miembros de la Junta de Defensa.

"Mundo Obrero" declara también de un modo velado que ha llegado a ahora de dar el grito de salvase quien pueda, al decir en su último número: "Si todos no damos el pecho para la defensa de la capital, habrá que disponerse a perderlo todo".

Se sabe con certeza que con motivo de este estado de ánimo han sobrevenido encuentros sangrientos entre grupos de elementos de la F. A. I. y de la U. G. T., a consecuencia de los cuales resultaron bastantes bajas.

¿Hubo un atentado contra Miaja?

¿Hubo un atentado contra Miaja?

Burgos.— La emisora roja Unión Radio de Madrid se esforzaba en las emisiones de hoy en hacer saber que era falsa la noticia circulada respecto a que el general Miaja había sido víctima de un atentado.

Fustigaba con tal motivo a los que, según dicha emisora, dan crédito y contribuyen a propagar noticias que tienden a establecer pugnas y diferencias entre los elementos de los diferentes partidos revolucionarios.

Tres oficiales rusos, asesinados por los milicianos rojos

Tres oficiales rusos, asesinados por los milicianos rojos

Salamanca.— Un refugiado en esta capital cuenta lo acaecido hace algún tiempo en uno de los cuarteles marxistas. Según parece, varios milicianos discutieron las cualidades del rancho con tres oficiales rusos, y como no llegasen a un acuerdo, fueron asesinados por la espalda.

Tenerife.— En Madrid se han repetido las manifestaciones de hostilidad hacia la llamada Junta de Defensa de Madrid.

Piden insistentemente que cese la guerra y vuelva la normalidad en la capital porque la situación se ha agravado en tal forma desde hace cuatro días que ya no hay medio de resistir.

En una de estas manifestaciones, en la que la mayor parte eran mujeres del pueblo, llevaban unos cartelones en los que se leía: "He-

Nuevas manifestaciones en Madrid contra Miaja.—«Hemos terminado los recursos, dicen; es necesario rendirse»

Nuevas manifestaciones en Madrid contra Miaja.—«Hemos terminado los recursos, dicen; es necesario rendirse»

Salamanca.— Un refugiado en esta capital cuenta lo acaecido hace algún tiempo en uno de los cuarteles marxistas. Según parece, varios milicianos discutieron las cualidades del rancho con tres oficiales rusos, y como no llegasen a un acuerdo, fueron asesinados por la espalda.

Tenerife.— En Madrid se han repetido las manifestaciones de hostilidad hacia la llamada Junta de Defensa de Madrid.

Piden insistentemente que cese la guerra y vuelva la normalidad en la capital porque la situación se ha agravado en tal forma desde hace cuatro días que ya no hay medio de resistir.

En una de estas manifestaciones, en la que la mayor parte eran mujeres del pueblo, llevaban unos cartelones en los que se leía: "He-

Graves incidentes en Moscú

Graves incidentes en Moscú

Un nuevo atentado contra Stalin?—Se acrecienta el separatismo en Ucrania

Riga.— El periódico "Nueva Palabra Rusa", da cuenta de graves incidentes producidos en Moscú, donde se han practicado numerosas detenciones y ordenado gran número de deportaciones.

También se dice que en las puertas del Kremlin fué detenido un individuo que, al parecer, intentaba penetrar en el edificio para atacar contra el dictador soviético Stalin.

De Varsovia comunican que continúa con creciente desarrollo la campaña separatista en Ucrania, y a fin de privar a Ucrania el Gobierno de Moscú pretende imponerse a ella implantando un régimen de terror, consistente en ejecuciones, detenciones y deportaciones.

Además han iniciado un proyecto, a fin de privar a Ucrania de todos sus elementos intelectuales, imposibilitando así a las masas de disponer de una acertada orientación y dirección.

Comienzan a huir los dirigentes madrileños

Comienzan a huir los dirigentes madrileños

Burgos.— En Madrid corrió durante el día de hoy el rumor de que en un avión habían huido tres destacados miembros de la Junta de Defensa.

"Mundo Obrero" declara también de un modo velado que ha llegado a ahora de dar el grito de salvase quien pueda, al decir en su último número: "Si todos no damos el pecho para la defensa de la capital, habrá que disponerse a perderlo todo".

Se sabe con certeza que con motivo de este estado de ánimo han sobrevenido encuentros sangrientos entre grupos de elementos de la F. A. I. y de la U. G. T., a consecuencia de los cuales resultaron bastantes bajas.

¿Hubo un atentado contra Miaja?

¿Hubo un atentado contra Miaja?

Burgos.— La emisora roja Unión Radio de Madrid se esforzaba en las emisiones de hoy en hacer saber que era falsa la noticia circulada respecto a que el general Miaja había sido víctima de un atentado.

Fustigaba con tal motivo a los que, según dicha emisora, dan crédito y contribuyen a propagar noticias que tienden a establecer pugnas y diferencias entre los elementos de los diferentes partidos revolucionarios.

Tres oficiales rusos, asesinados por los milicianos rojos

Tres oficiales rusos, asesinados por los milicianos rojos

Salamanca.— Un refugiado en esta capital cuenta lo acaecido hace algún tiempo en uno de los cuarteles marxistas. Según parece, varios milicianos discutieron las cualidades del rancho con tres oficiales rusos, y como no llegasen a un acuerdo, fueron asesinados por la espalda.

Tenerife.— En Madrid se han repetido las manifestaciones de hostilidad hacia la llamada Junta de Defensa de Madrid.

Piden insistentemente que cese la guerra y vuelva la normalidad en la capital porque la situación se ha agravado en tal forma desde hace cuatro días que ya no hay medio de resistir.

En una de estas manifestaciones, en la que la mayor parte eran mujeres del pueblo, llevaban unos cartelones en los que se leía: "He-

tido un asesinato y robo, y la Policía detuvo a dos individuos que se declararon autores. Al registrar a uno de ellos se le encontró el nombramiento de comandante rojo español. No cabe duda de que es un jefe dignísimo de los marxistas.

En Bilbao sigue la desmoralización de los rojos, sobre todo después de la derrota de Oviedo, para donde salieron varios batallones vascongados y todos se quedaron mordiéndose la tierra. Ahora las nuevas órdenes de ir al frente no son cumplidas.

El Gobierno de Bilbao ha mani-

"Radio Castilla" es el mejor aparato de radio. Representante Pedro Vila Gandoy, Manuel Becerra, 16, Lugo

festado que como Valencia no le presta la asistencia debida ha roto sus relaciones y se ha entendido con Barcelona. No se qué ayuda le podrá prestar el Gobierno de la Generalidad.

La Escuadra sigue trabajando con el mismo entusiasmo y provecho hasta el punto de que Valencia se queja del bloqueo.

Y nada más, la noche está de agua y se acaban las noticias con prontitud.

Se disuelve el partido de Acción Popular

Burgos. — En un acto celebrado ayer por la J. A. P. en Zamora, el jefe provincial de dichas milicias dio a conocer las últimas resoluciones adoptadas por don José María Gil Robles, en virtud de las cuales se disuelve el partido de Acción Popular.

Las milicias podrán subsistir de momento y los demás afiliados pasarán a engrosar las filas de las demás cívicas.

Academia de la Estrella del Mar
dirigida por
D.ª Luz Garza Feijóo
Ronda de La Coruña, 92-1.º

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico
Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e Ingreso en la de Peritos Agrícolas
Número limitado de alumnos en cada clase

Como tratan los rojos a sus heridos

Burgos. — Recibimos de Roma la siguiente noticia que hoy daba una de las emisoras de la capital italiana:

Tenemos a la vista un interesante documento del Ejército rojo del Sur de España, en el que se hace una protesta ante el Gobierno soviético de Valencia, por parte del comité de autorizaciones de paso por la frontera francesa.

En dicho documento se habla de un verdadero escándalo, que al hacerse público—dice textualmente este escrito—produciría un gran escándalo y restaría al Gobierno de Valencia muchas simpatías, haciendo cambiar la fisonomía de la situación actual en sentido francamente perjudicial.

Se refiere luego al trato verda-

deramente inhumano y vergonzoso que se da a los heridos que regresan a sus países, y añade que todos ellos declaran que al ser evacuados de los hospitales se les hace creer que al llegar a Port-Bout han de recibir ayuda económica que les asegure el resto del viaje; pero luego todo es mentira y quedan completamente abandonados.

Termina el escrito dirigido por los elementos del comité catalán diciendo que no quieren ser cómplices de este proceder inhumano.

Por nuestra parte solamente hemos de decir que una vez más se demuestra que los dirigentes marxistas tratan a los voluntarios que acuden a España engañados, como verdadera carne de cañón.

Disposiciones oficiales

Burgos. — El "Boletín Oficial" correspondiente al día de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones de interés:

De la Presidencia de la Junta Técnica del Estado una Orden estableciendo la obligación de presentar certificación del Registro Central de Penados y Rebeldes unida a todas las solicitudes para tomar parte en las oposiciones y concursos para optar al ingreso en los servicios de la Administración, así como en los Cuerpos de Seguridad, Guardia civil, Asalto, etc., y lo mismo para solicitar licencias de conducción de automóviles, de uso de armas y de caza.

Otra disposición, también de la Presidencia de la Junta Técnica

ca del Estado, determinando que las solicitudes para llevar a cabo importaciones o exportaciones irán acompañadas de dos copias autorizadas de las correspondientes facturas, en las que constarán los precios global y detallado de cada artículo.

Estos precios no podrán ser superiores a los corrientes en el mercado y así se expresará en la declaración jurada suscrita por el solicitante.

Los que falten a estas declaraciones serán multados la primera vez con una cantidad igual al dúplico de la cantidad falseada y la segunda vez con la baja definitiva e inhabilitación para el ejercicio del comercio.

¿Reprobará el embajador ruso la orientación de Canallero?

La lucha en el campo rojo va a adquirir violencia

París. — "Le Figaro", publica un artículo, debido a la pluma de Georges Rivand, en que se ocupa de la lucha que sostiene los elementos marxistas entre sus dos grupos de extremistas.

En la segunda parte del artículo y refiriéndose a Largo Caballero, bajo el título de "La manobra del Lenin español", escribe:

Cuando Málaga cayó, cuando la carretera de Valencia fue cortada, cuando se supo que Barcelona estaba dispuesta a enviar a Hendaya

negociadores para parlamentar, cuando los embajadores de Valencia en Roma y Moscú, llegados apresuradamente a España, informaron de la evolución inquietante de la opinión extranjera referente a la política española, los moderados del marxismo creyeron reforzada su posición con sólidos argumentos.

Prieto y García Oliver marcharon a Madrid, donde conferenciaron con los dos embajadores y con el general Miaja. Inmediatamente Largo Caballero decidió jugar la última carta, la de la calle. Para ello lanzó su manifiesto en el que acusaba a los moderados de "traición" y los señalaba a la vindicta pública y a los posibles atentados de los anarquistas, enemigos de toda conciliación. Naturalmente, en estas condiciones en la reunión del Consejo, celebrada el día siguiente, nadie se atrevió a manifestarse en contra y la unanimidad fué absoluta.

Largo Caballero ganó, pues, las dos primeras posiciones; pero corre peligro de perder la última y definitiva. Aunque se apoya en las turbas, hay dos elementos que pueden derribarle: Azaña, presidente de la República y Gaisky, nuevo embajador de la URSS. Azaña acaba de anunciar su propósito de establecerse en Valencia y acaba de abrirse un crédito de 100.000 pesetas para los gastos de instalación.

Gaisky, a su vez, ha llegado a Valencia y no parece dispuesto a apoyar la actuación de los irreductibles y podría ocurrir que el embajador soviético reprobara la orientación del Lenin español. Parece que la lucha en el campo gubernamental rojo va a adquirir violencia.

La historia de una esposa que supo defender la integridad de su hogar

ANN DVORAK

se supera a sí misma en el más femenino de los papeles

Una mujer de su casa

La vida de una mujer que como pocas, supo a la vez ser la madre, la esposa, y la eterna novia de su marido.

HOY, MIÉRCOLES en el **TEATRO CIRCULO**

A las 5'30-7'30 y 10'30
BUTACA, 0'75 GENERAL, 0'30

Jueves-Moda

El vagón de la muerte

¡ALGO SENSACIONAL!

Pronto

EL CURA DE ALDEA

MARES DE CHINA

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Los graves desórdenes en Túnez

Túnez. — En una mina del Sur, en Metlaoui, se desarrollaron graves incidentes.

A consecuencia de ellos desórdenes que se registraron se entabló una gran lucha entre los mineros que se habían declarado en huelga y los gendarmes y "spahis" que acudieron para restablecer el orden. Gendarmes y "spahis" fueron recibidos con nutrido tiroteo que hicieron los huelguistas con sus revólveres.

La fuerza pública repelió la agresión.

Intervinieron también destacamentos de tiradores senegaleses, que contribuyeron a dominar la situación.

Resultaron 13 muertos y numerosos heridos entre los mineros.

La fuerza pública tuvo dos capitanes y seis gendarmes heridos, así como un "spahis".

Se realizaron numerosas detenciones.

En los pueblos cercanos hubo necesidad de reforzar los puestos de la gendarmería local con tiradores senegaleses y "spahis" llegados de Uxda.

La Policía efectúa investigacio-

LEA VD.

EL PROGRESO

COMERCIANTES, INDUSTRIALES, LUCENSES TODOS

Adquirir el sello benéfico de diez céntimos para atender a las múltiples necesidades de los ancianos desvalidos y de los niños de familias humildes.

En documentos, facturas y cartas emplead el sello benéfico de Lugo. El producto íntegro de su venta se destina a obras de beneficencia social de esta capital.

Pedido en todos los estancos de esta ciudad y en la Secretaría de la Junta de Beneficencia instalada en el Gobierno civil.

A V I S O

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad

Capital Social y Reservas. más de 137 millones de pesetas.

Primas recaudadas en España en 1935. » » 36 »

Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54 »

Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40 »

Información del extranjero

Un triunfo de los aviadores alemanes

El Cairo. — Ha terminado la prueba aérea denominada de los oasis.

Tomaban parte en esta competición aviones y pilotos de varias naciones.

Correspondió el triunfo, rotundamente, a la aviación alemana.

El capitán alemán Speck von Sternberg alcanzó la victoria pilotando un aparato, marca alemana, J. U. 36.

Thoson, jefe del Departamento aéreo de Alemania, llegó en segundo lugar, dirigiendo también otro avión de marca alemana, un "Messerschmidt-Taifun".

El presupuesto inglés del aire

Londres. — Las evaluaciones presupuestarias para el ministerio del Aire en este año de 1937 publicadas, se elevan a un total de ochenta y ocho millones novecientos mil libras esterlinas, cifra que representa un aumento de treinta y un millones sobre lo previsto para el año anterior de 1936.

En la fecha del primero de abril próximo dispondrá Inglaterra de cien escuadrillas afectas a la metrópoli, de una veintena de escuadrillas repartidas entre las diversas unidades navales de guerra, y de 27 escuadrillas, sirviendo en las posesiones coloniales británicas.

Los efectivos serán aumentados en cuatro mil ochocientos cincuenta oficiales y en cincuenta mil hombres de tropa. Se propone elevar en setenta mil durante el corriente año en el próximo verano el número de oficiales y soldados, con exclusión de los que se hallan de guarnición en las Indias.

También se propone la creación de diez centros auxiliares de globos cautivos para la defensa de la población londinense.

Los acuerdos y medidas adoptados por el Gran Consejo Fascista

Roma. — El Gran Consejo Fascista ha celebrado una nueva reunión que comenzó a las once de la noche, para terminar a las tres de la madrugada.

Se trató del examen de las medidas que debían adoptarse para resolver el problema de la natalidad en Italia.

Como resultado de sus deliberaciones, tomaron estos acuerdos:

Primer. — Que para todos los empleos será dada la preferencia a los padres de familias numerosas.

Segundo. — Que el salario debe ser proporcionado a las cargas de familia.

Tercero. — La revisión de las medidas actuales para animar a las familias numerosas.

También se aprobaron otras medidas tendentes al acrecimiento de la población, tales como la institución de préstamos a los matrimonios y de dotes para los matrimonios jóvenes.

nes para conocer el origen de las huelgas y disturbios promovidos, en donde se cree con fundamento que han intervenido agitadores comunistas y elementos de la "Estrella del Norte de Africa".

Concurren 6.900 expositores alemanes y extranjeros

Berlín. — Se han publicado algunos datos demostrativos de la importancia extraordinaria de la Gran Feria de Muestras que actualmente se celebra en Leipzig.

El desenvolvimiento económico del III Reich se demuestra por el hecho de que la "Feria celebrada" en 1935 ocupó un espacio tres veces menor que el actual.

Aumentó el número de expositores de 2.100 a 6.000, entre los que figuran 910 extranjeros.

Por primera vez está representada Grecia en la Feria.

Se calcula en 27.000 el número de compradores.

El Subcomité de técnicos ha celebrado hoy sesión para estudiar algunos detalles. Se han nombrado tres principales funcionarios que empezarán a cumplir su misión el día 13 de marzo. También el día 13, los barcos de las potencias firmantes del compromiso comenzarán a vigilar las zonas respectivas.

En Gerona no hay pan

Burgos. — Una emisora roja ha dicho que en Gerona el sábado ya no había pan, por haberse remitido a Madrid subsistencias con que remediar la situación catastrófica por la falta de viveres.

¿Para el Irak?

París. — "L'Action" anuncia que un barco salió de Marsella. El va-

Anúnciese Vd. en **EL PROGRESO**

¡ALGO ASOMBROSO!

Un vagón de dinamita en una carrera irrefrenable y sin control conduce a los héroes de



MAÑANA -- JUEVES -- MODA en el **TEATRO CIRCULO**

BUTACA, 1 Pts. GENERAL, 0'30

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY

GRAN EXITO DE LOS CLOMS

Gastón, Pachely y Núñez

y de la simpática artista

Teresita Aguirre

Selecto repertorio de canciones

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

LA PREVISION NACIONAL

Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales

FILIAL de la Compañía Española de Seguros contra incendios

"LA CATALANA"

Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en

SEVILLA, calle SIERPES 22, principal derecha

Teléfono núm. 26.951

Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional

Delegado provincial: Luis Serrano Doncos-Cruz, 10-1.º

El próximo sábado día 13 entrará en vigor el control, según acuerdo del Subcomité que será sometido al pleno

Londres. — El Subcomité de la Comisión de Intervención se reunió aceptando el plan de control, que será sometido a la Comisión plenaria.

El Subcomité de técnicos ha celebrado hoy sesión para estudiar algunos detalles. Se han nombrado tres principales funcionarios que empezarán a cumplir su misión el día 13 de marzo. También el día 13, los barcos de las potencias firmantes del compromiso comenzarán a vigilar las zonas respectivas.

Herriot, enfermo

París. — El presidente de la Cámara, Herriot, se halla en cama causa de un fuerte ataque gripal.

Relación de los donativos recibidos para el Hospital de la Cruz Roja

Señora de Díaz Debén, dos kilos de tocino, dos kilos de azúcar, media libra de café, una taza de mateca, 12 cajetillas, 12 cajas de cerillas, seis libritos y dos quintales de carbón; recaudado por la señora de Pita y Soledad Castañer, 19 gallinas, dos kilos de café, una lata de aceite, una caja de queso, un kilo de sopa, ocho y media cabeza de cerdo, siete lacas, una docena de hojas de bacalao, 60 huevos, 53 chorizos y dos cordones Consuelo Ducás de la Peña, un quintal de patatas; Farmacia Alarcos, ocho barras de jabón, una librita de nitrato de plata y un tubo de cañaspiras; Farmacia de Cruz, 16 cepillos de dientes, varios medicamentos, jabón, varios tubos de pasta para los dientes, tres frascos de colonia y tres botellas de cosméticos; Almacenes de Jato, siete cajas de galletas y 10 botes de medicamentos; Imprenta "La Provincia" una caja de papel de escribir y sus sobres; Bautista Castro Alarcos, seis cajas de cerillas; Lina y Elena López Otero, una cama con colchón; Manuel Carballo, un colchón y 18 chorizos; Leovigildo García Sobrino, cuatro camas con colchones y almohadas; Aurea Sánchez de García Armero, una cama con colchón, almohada, mantas, sábanas, una funda y una colcha; Purificación de Cora y Más-Villa, fuerte, dos camas, dos colchones, dos almohadas; señora viuda de Portas, una cama con colchón, almohada; Gonzalo Trelles, 100 sestas; Bazar Los Chicos, seis vasos; María Teresa Miranda de Durán, seis vendas; Imprenta EL PROGRESO, 500 gráficas; La Gran Estaña, 20 tabillitas para colocar las gráficas; señora de Bal, una docena de camisas, seis juegos de camas y nueve calzoncillos, todos confeccionados en el taller de Mercedes al Servicio de España; Rafael González, de la Puebla, seis cajas de galletas; José Refojo, cánulas de plata; Pilar Irizar, de Montenegro, 20 vendas; don José García Zabarte, una cama con colchón, almohada, dos mantas, dos sábanas, dos fundas y una colcha; entregado por la testamentaria de la señora E. Estevez, una cama de hierro, un jergón muelles, un colchón de lana, 12 almohadas, 12 fundas de almohada, 12 fundas, nueve cojines de lana, un mantel puntilla, una mesa comedor, dos butacas verdes, dos idem de mimbres, ocho sillas, una idem pequeña, tres mesitas y una cesta de mimbre.

CINE ESPAÑOL

HOY

A las 5'30-7'30 y 10'30

La doncella de postín

Janer Gaynor
LEW AYRES y
SHIRLEY TEMPLE

BUTACA 0,60

— Mañana —

Enemigos íntimos

JACK HOLT

Pronto

El coque misterioso

Octavo mandamiento

CRONICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

La unión sagrada, base del nuevo Estado.--La Legión Española

Si la unidad y cohesión del pueblo ha dado tan excelentes resultados para la mejor conducción de nuestros ejércitos y lograr la finalidad de los objetivos tácticos de la guerra que permitieron tan señalados triunfos; si la organización impuesta en la retaguardia ha permitido acelerar la normalidad y la vida regular de las provincias redimidas, en todas sus actividades de orden y de trabajo, vividas seriamente en que la base del nuevo Estado debe consistir en una misma unidad, sin la cual no fuera posible la conquista de la victoria, ni la salvación de España. ¿Todo ha sido posible, gran parte a la unión sagrada de los españoles de buena voluntad!

Si la experiencia española es contundente a este respecto, fijas en la agenda también. Aquí tuvimos una revolución nacionalista en 1930. La engendraron grupos denominados: Liga Patriótica, Centro Lantar, Legión de Mayo, Liga anticomunista, Legión Cívica, Agrupación Nacionalista y otros. El actual Gobierno del general Justo es fruto directo de aquella revolución cívico-militar. ¿Qué se han hecho esos partidos patrióticos y nacionalistas en seis años, si ninguno de ellos cuenta para nada y viven en el anonimato, en la inacción más absoluta, desbandados también?

El gobierno de la revolución volvió a encauzarse en el régimen de la vieja Constitución de 1853, y sin embargo las tendencias nacionalistas hoy malogradas, le hubieran dado a este país--y por reflejo a las repúblicas sud-americanas-- una nueva fisonomía, una nueva estructura que les alejaría de las corrientes políticas, causas de revoluciones frecuentes, de disensiones profundas que los retrogradan y que retrasan su progreso. Es evidente que Estados Unidos de Norteamérica, en igual número de años de vida independiente, aca-

el adelanto de que hoy disfruta con legítimo orgullo, el que no alcanzará ni en cincuenta años más ningún país sudamericano. Son menos políticos los yanquis. Son más prácticos.

Formadas en la Nueva España las falanges, las centurias, las juventudes requetés y de las Jons, han cumplido y están cumpliendo su misión con abnegado heroísmo y con eficiencia ponderable. Se han laureado en los campos de batalla y Dios y la Patria se lo recompensarán con creces; así se inició el fascio en manojos de hombres jóvenes, como los "flechas"; así surgieron al principio las juventudes "hitleristas". Todos nuestros bravos muchachos se han ofrecido generosamente para salvar a la Patria de los españoles.

Pero para España ha llegado ya el momento culminante de la organización del nuevo Estado y nada debe estorbar a que el nuevo régimen surja de cimientos sólidos, duraderos, indestructibles. Ya no puede haber divisiones en la orientación patriótica que guía el Generalísimo Franco, pues todos los esfuerzos deben tender a una sola finalidad, a un solo propósito, a un solo y único ideal, sin enseñanzas partidarias ni "personalismos". Recordad que la primera República se debilitó y cayó por falta de unidad en el ideal que la alentaba. Recordad que los partidos monárquicos después, se destruyeron en guerras civiles. Recordad que durante la monarquía de los Borbones los partidos liberal y conservador que se turnaban en el gobierno se fueron desgajando y consumiendo por el predominio que significaban los "personalismos" en esos partidos y el caciquismo no menos perjudicial y vicioso. Y por último, recordad que las disensiones y odios en el marxismo y en los veinte partidos que formaron el Frente Popular, los empujaron al caos, al desprestigio, a la necesidad patriótica de desalojarlos del gobierno a costa de una revolución sangrienta, y donde aún permanecen acorralados forman montones y hordas de asesinos y solo obedecen a sus instintos criminales, porque esa caricatura de "Gobierno legal" es impotente para someterlos y para dominarlos.

La España redimida, la España nueva, la España tradicional que resurge en este glorioso alborera, tiene que triturar la Constitución de 1931. La España nacionalista debe apoyarse en las fuerzas armadas, en el Ejército y la Marina, y todos los españoles sin distinciones deberán formar una sola Legión Española, impetuosa, fuerte, magnífica, como las legiones romanas, desde los niños hasta los viejos capaces de empuñar un fusil.

La tenéis una Legión Extranjera. Ya constituís una Legión Española en el espíritu; dadle cuerpo y con la bandera de la patria al frente,

apoyad hoy a vuestro caudillo el Generalísimo Franco; mañana, al que le siga en dignidad y jerarquía, al que Dios y España quieran! La España Imperial no se concibe sin la legión que labre su grandeza. Y esa legión debe llamarse: la Legión Española. Alfonso DIAZ Buenos Aires, febrero de 1937.

Frutería «El Gordo» Ronda de la Coruña, 28 (Fuera Falsa)

Nota de precios: Plátanos verdes, a 0,65 kilo. Idem maduros, a 0,70 id. Idem por docena, 0,80 en adelante. Precios convencionales. No dejen de visitar la Frutería «El Gordo».

Ronda de la Coruña, 28

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES Ruanueva-77, 2.º



EL TRABAJO es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos

Convertíalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso SALUTIOL VENTA EN FARMACIA

CENTRO DE NEGOCIOS - de - MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y traspasos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

Remedios Díaz Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital Domicilio: Ronda de la Coruña, 84-primer

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.-Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

FILTROS Ya se recibieron en la Papelería e Imprenta LOMBARDO REAL, 36.-LA CORUÑA

todos los tamaños de filtros para cafeteras exprés

SE TRASPASA

acreditada fonda y hospedaje, establecida en sitio céntrico de esta ciudad. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, núm. 27-primero. Teléfono 29. Lugo.

SE GRATIFICARA

en esta Administración a entregados llaves de contacto de automóvil, dentro de una fundita de cuero, extraviado en esta capital.

LA VOZ DEL RECTOR

Después de breves minutos de charla con el Ilmo. Rector de la Universidad Compostelana, surge en nosotros el deseo de dar a conocer a nuestros lectores la autorizada opinión del señor Gil Casares sobre diversos temas escolares. Nuestra pobreza de conocimientos lo impide. Sin embargo, hay uno tan trascendental, tan español, que no podemos resistir la tentación de darle a la publicidad, teniendo, además, la seguridad de que han de ser muchos los maestros que, leídas estas mal pergeñadas líneas, realicen un esfuerzo para llevar a la práctica lo que constituye un verdadero deseo de nuestra primera autoridad universitaria. El tema en cuestión podíamos titularlo "El maestro, el niño, y la Santa Misa".

El veneno del ateísmo, peor aún, el de la más espantosa persecución y del odio hacia los principios religiosos, fue sembrada en el corazón del niño por espíritus desahuyados y antiespañoles. Innumerable arides trababa el nefasto sectarismo para arrancar de estas inocentes víctimas la idea de Dios y los principios salvadores del alma. Se hace necesaria una fuerte

Lechería Moderna M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

reacción para que los postulados religiosos vuelvan a ocupar en el alma infantil el lugar correspondiente. La escuela de asesinos que pretendía crearse con las leyes anti-españolas, ha de convertirse en escuela españolísima y eminentemente católica para así crear una España grande, como corresponde a la tierra de los Fernando e Isabel.

El maestro ha de realizar hoy verdaderos sacrificios para abrir al niño los ojos a la verdad. Estamos en plena lucha, y esta lucha no ha de circunscribirse solamente a los campos de batalla; ha de ser general. Allí con las armas y en la escuela (a ello me limito ahora), con enseñanzas cristianas y patrióticas, con admirable comporamiento que sirva al niño de ejemplo. Pero, este ejemplo ha de salir fuera de las paredes del local escolar y el maestro, realizando el esfuerzo que las circunstancias exigen, tiene que continuar su duro apostolado aún terminada la tarea dura y penosa que realiza en la escuela.

Don Felipe Gil Casares nos decía: "Gustoso hubiese querido mandar al maestro que llevase en formación a sus niños a oír el Santo Sacrificio en los días de obligación. No debo ordenarlo, pero sí lo ruego y espera sea atendida mi voz". Fácil es cumplir este plausible ruego. El maestro acude a misa ¿qué?

Venta de hierba seca Se vende por arrobas. En Avenida de Moret, 11, informarán.

esfuerzo puede suponerle llevar en su compañía a los pequeños?... Ninguno, y de esta manera realiza una admirable labor cristiana y humanitaria, predica con el ejemplo, y satisface a los niños, que recibirán enorme satisfacción al poder imitar a las milicias armadas, que, también en formación, acuden los domingos y días festivos a oír la misa.

No dudamos que esta cristiana y española opinión del señor Rector será tenida muy en cuenta por todos los maestros del distrito Universitario, al propio tiempo que reinitimos nuestra felicitación a los numerosos maestros que se han adelantado a esta llamada y pusieron en práctica tan feliz iniciativa. ¡Viva España! Jesús Vázquez SACO

Asesinan a los campesinos que no se dejan expoliar

Burgos. — Se sabe que ayer han sido conducidos a Valencia siete campesinos que ese negaron al pago de los impuestos creados por el Gobierno rojo, que además se está incautando de las cosechas sin indemnización.

Los setecientos campesinos fueron encarcelados y a las pocas horas, sin formación de Consejo ni formalidad de ninguna clase fueron fusilados por los milicianos a las órdenes de los sicarios de Moscú.

Teresa Redondo

Modista diplomada en corte y confección, se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señoras para corte. Obispo Izquierdo, 6-cuarto

MISAS GREGORIANAS

Comenzarán mañana jueves, día 11, a las nueve en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, en sufragio

DE LA SEÑORA Doña María de la Asunción Polanco Drake de la Cerda de Correa Calderón

Q. E. P. D. SU FAMILIA,

Ruega a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a dichos sufragios, favor por lo que anticipan gracias. Lugo, 10 de marzo de 1937.

Peluquería Somoza

Plaza de España, 11-1.º (Soportales) Salones independientes para señoras y caballeros CALEFACCION CENTRAL Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado. Precios módicos Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general. Teléfono, núm. 336

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Hierros

redondos para cemento armados, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3 Instalación modernísima - Gran confort Servicio esmerado - Artículos de primera calidad Licores de las mejores marcas Cocktelería fina - Gran variación de tapas Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos Se despacha cerveza en Bock

Estadística de subsistencias y ganados

(Orden de 3 de Febrero de 1937) Relaciones Juradas que tienen que presentar ante los Ayuntamientos los Almacenistas, Comerciantes, Ganaderos, Cosecheros, Comisionistas, etc. Pídanse a Librería-Papelería «CELTA» San Pedro 6.-Teléfono 71.-LUGO En esta casa, encontrarán también los estados mensuales, que deben de enviar a la Junta provincial de Abastos, todos los Ayuntamientos.

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis

En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno Absoluta garantía en calidad y precios Se hacen toda clase de composturas SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

EL SEÑOR

D. Ignacio Cacharrón Méndez

Falleció en su casa de Villalba el día 9 de los corrientes A LOS 56 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus hermanos, D. José y D.ª Carmen Cacharrón Méndez; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades esta sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Villalba el día 11 a las diez de la mañana y seguidamente a la conducción de su cadáver al cementerio, favores que agradecerán.

Villalba, 10 de marzo de 1937.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILA un buen garaje en sitio céntrico prefiriendo coches particulares. También se alquila local propio para almacén o oficina de cualquier artículo. Para informes, Ronda de Castilla, 28.

EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilanse fajos adecuados para oficinas, almacenes e industria. Informarán en el tercer piso.

SE ALQUILA el piso segundo de esta casa número 9 de la Avenida de Moret. En el número 9 duplicado servicio de calefacción. Precio módico.

SE ARRIENDA un piso y huerdilla de nueva construcción. Informarán Ronda de la Coruña, 76.

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el almacén de esta casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primerero derache.

EN EL número 12 de la Ruanueva se arrienda el primer piso con amplias habitaciones, cuarto de baño con termosifón. Informarán en el segundo piso de la misma casa.

Ventas

VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 8 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de García López, por tener que ausentarse forzosamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Castellar, 8-tercerero informará.

VENTA de un lugar en Bouzaboa, Loentia (Castro Rey), compuesto de una casa de dos pisos altos, garaje, pajar, horno panadero y establos. Labradíos, prados y robleadas. Informarán en Lugo, Obispo Aguirre, 5-primerero.

SE VENDEN

Un molino de viento completamente nuevo y sin desgastar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Rego Vila Gándor, Manuel Becerra, 25.

SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, Letra E, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abarujado. En el bajo informarán.

SE VENDE una casa en el barrio del Puente entre el Balmario y Casa de la Concha, con salida a la carretera y al río, con su huerta. Está libre de gravámenes. Para informes y demás detalles en la misma casa.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamin B. Sio y Compañía "Bazar tres R. R. E." Lugo.

OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto, Castellar, 8-tercerero.

SE VENDE "bureau" completamente nuevo. Informarán en San Roque, número 113, primer piso.

LA FLOR DE GALICIA. Fábrica de caramelos, bombones y dulces. Vinda de Tomás Martínez Jarrín, Avenida de Linares Rivas, 55, teléfono 2.641, LA CORUÑA.

SE OFRECE carpintero con herramienta para taller o obra, 2 pesetas y comida, en Recatelo, núm. 6, bajo, Francisco Pérez.

SE VENDE

AMA de cría se ofrece con buenas referencias par Lugo o fuera. Para informes a Petra López, en Obispo Izquierdo, núm. 21-tercerero.

